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Semis du 24 mars 2016

* une variété de précocité — Nombre moyen de jours
: : ) pour perdre 1 point d’humidité
adaptée recommandee (Mont de Marsan)
par 'ﬁg:;rpﬁuj; e En septembre : 1,8 jour

En octobre : 2,6 jours
En novembre : 3,9 jours Y,

* en ajustant
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Quelques exemples

IDENTIFIER
et EVALUER

les risques

Secteurs

Oiseaux e

Parcelles a risque ?
Sol, climat, ITK, ...

de taupins

Infestations et
dégats observés
automne précedent

Piégeage ey

Papillon

Foreurs

(pyrales et sésamies)

Chrysalide

IMPACT
DES FOREURS

* Perte de rendement
* \erse

» Dégradation de
la qualité sanitaire

Trichogrammes
(Spécifique pyrale)

Stades
baladeurs

Insecticides

Protection intégrée
contre les ravageurs du mais

METTRE EN (EUVRE

un itinéraire adapté et
des mesures prophylactiques

» Réduire les populations
* Préparationde semis soignée
* Eviter les semis décales

« Travaux superficiels
du sol

* Préparation
de semis soignée

Broyage
des résidus

COMPLETER

si besoin
la protection

Traitement
de semences

Protection
des semis avec
les microgranulés

Surveiller les vols
pour déterminer la date
optimale de lutte en
fonction de
la solution choisie
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Ateter Il’l’lgatl 1] Les leviers de gestion de I'eau d’irrigation

Economie et gestion
9 de lirrigation sur I'exploitation

+ Gérer les priorités entre parcelles et cultures

« Adapter 'assolement aux contraintes : volume disponible,
date d’arrét

+ Anticiper les consequences du changement climatique

et maintenir la qualité des productions

@ Pilotage de lirrigation

 Gérer l'irrigation au plus pres
des besoins de la plante Exemple du mais

» Améliorer I'efficience de I'eau

« Utiliser des outils : stations météo,

n StOCka g e d e |’ eau sondes, outils d’aide a la décision ... A 9
A . 7
’ y Besoins en eau _.—"‘;T c v w c ‘\‘ ‘
» Stocker I'eau lorsqu’elle est abondante dumais . @ W A \\‘
T o] evée 12 Floraison Grain Grain Maturité
« La mobiliser pendant la période de forts fouilles fameile laiteux  pateux o
\ ) ) Y
besoins des cultures aconduity °< i

feuilles 50%-45%

« Pour soulager les ressources (nappes,
rivieres, ...) en période d’étiage

JBiIan hydrique

‘n L
tensiométriques

J11101))

Efficience de l'irrigation

Production suplémentaire
pour 10 mm d’irrigation
Mais : 3a 4 gha
Sorgho : 3a 4 g/ha
Blé tendre /blé dur : 1,5 a 2,5 g/ha l
Pommes de terre : 0,6 a 0,8 tlha

Opt|m|Sat|0n de | . Sondes capacitives Totg(r)}zs.o; ;}hg/ha
la consommation ’ |
) L .
d’énergie
* Diagnostic et adaptation du réseau hydraulique
* Pompes connectees

* Pompes solaires ~ ‘ Drainage
« Variateurs de vitesse
» Busage basse pression - -
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Prendre ;3
a Calculer la dose d’azote optimale .. . .. en compte . §.
v 50 le contexte  g:
Exemples I«\AI econom Iq ue g
Fournitures d’azote E
el Terre légére
. =30U
Les engrais Terre humifére
irriguée =70 U

L'humus

Les résidus de récolte

Graminées

e Optimiser l'efficience des apports

Prévoir la fertilisation azotée du mais

Ajuster la dose d'azote aux besoins en fonction
des fournitures du sol et du contexte économique

160
é 140 Prix de vente du mais élevé
£ Prix azote bas
120
100 \ FPrix de vente du mais bas
Prix azote élevé
80
60
0 90 140: 190 :240 290 340
Dose d'azote
(Kg N/ha)

L optimum se déplace en fonction du prix
de I'azote et du prix du mais

Inhibiteurs d’'uréase (NBPT ou NPPT)

Mo b

Urée =-===p NH,

.o s . =10U Ralentissement de la volatilisation
¢ Lesrésidusdela égumineuses - : :
.2 culture intermédiaire =30U ° COndItIOHS C|Imath ues Inhibiteurs de nitrification
=D . . . .
C h?uizslt;rt;:i'gn » Localisation et enfouissement 5 P .,(
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: Fumier de bovins * Formes d'azote NH; SEEL NO;
= Lesapports 20 ttha=35U * Fractionnement
2 organlques recents LISIeI’ de Canal’dS 1 Engrais enrobés
g 20 thha =100 U ( E& Libération progressive d’azote
E Leau d'irrigation Janvier i Février i Mars 3/4F 5/6
Fertilisation )
¢ 7 190% « 3 apports 3
:-l\zoteI mmleral minérale 50U S=
ansleso ©
p . . Fumier de bovins tré 2,5a3 moi t 0, .S
bl el LT e o -
q Fumier de bovins peu 1,5 a 2 mois U c . .
pailleux avant le semis S o Avecle soutien de
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PRO enfoui par
le travail du sol

Lisiers, fumier de volailles
ou digestat au semis

PRO = produit résiduaire organique
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